
ZAGADNIENIA – JĘZYK NIEMIECKI 

SEMESTR VI 

 

I. Kreuze die jeweils richtige Form des Verbs an. Zaznacz właściwą formę czasownika. 

1. Seine Wohnung ist viel zu klein für fünfköpfige Familie. 

Er _____ sehr gern in eine größere Wohnung umziehen. a. könnte b. hätte c. würde  

2. _____ ich bloß ein eigenes Auto! a. Sollte b. Hätte c. Wäre 

3. Sie sind 50! _____ Sie gern noch mal 20? a. Hätten b. Würden c. Wären 

4. _____ du mir bitte das Salz reichen? a. Müsstest b. Wärest c. Könntest 

5. _____ es keine Kriege mehr! a. Hätte b. Gäbe c. Käme 

 

II. Verbinde die Satzteile. Drei Satzteile passen nicht. Połącz fragmenty, tworząc zdania. Trzy 

dokończenia zdań tu nie pasują. 

1. Die alten Leute werden oft                                                              

2. Ich kann dem nicht zustimmen, 

3. Behinderte Menschen dürfen nicht 

4. Sehende sollen sich  

a. ... als Minderwertige betrachtet werden. b. ... kein Verständnis in der Gesellschaft finden. c. ... in 

die Welt der Blinden einfühlen. d. ... dass Arbeitslose wertlos sind. e. ... an den Rand der 

Gesellschaft abgestellt. f. ... in der Gesellschaft diskriminieren. g. ... besonders quälen  

 

III. Podane czasowniki wpisz w trybie przypuszczającym Konjunktiv Praeteritum 

1.) Der Besuch bei seiner Oma…………….unbedingt notwendig, meint Lorenz. [sein] 

2.) Ich……...faul und………..nichts, sagt mein Lehrer. [sein / arbeiten] 

3.) Mein Bruder sagte er………..kein Dieb. Er…….…..nichts gestohlen. [sein / haben] 

4.) Er…...das Skifahren sehr, meint der kleine Max.[lieben] 

5.) Es……..nicht in Frage, dass Otto ins Kino geht, darauf besteht der Vater.[kom 

 

IV. Podane zdania zamień na stronę bierną z zachowaniem właściwego czasu. 

1) Am 1. Mai arbeitet man nicht. 

2) Wir zeigten den Betrüger an. 

3) Du kauftest ein Fahrrad. 

4).In England spricht man Englisch. 

5) Die Gäste bezahlen die Rechnung. 

6) Kinder batuen eine Sandburg.  



 

 


